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O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 49ª 

Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura.  

Solicito ao senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Peço a dispensa da 

leitura da Ata, senhor Presidente. 



 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior e 

determino a sua publicação no Diário Oficial da Assembleia 

Legislativa. 

Nós estamos esperando o PPA chegar, Deputado Lebrão, 

meu guru. Enquanto isso nós vamos abrir para falar. Eu vou 

seguir aqui, se ainda tiver os deputados que estão na 

sequência, o Deputado Cirone Deiró, está aí?   

Deputado Luizinho Goebel, o meu sócio lá do Cone Sul, 

com a palavra até cinco minutos, Deputado, sem aparte.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Obrigado, Presidente. Quero 

aproveitar esta oportunidade na tribuna e parabenizar todos 

os professores do Estado de Rondônia e do Brasil pela 

passagem do dia em que comemoramos o Dia dos Professores. 

Na semana passada, eu tive a oportunidade de receber aqui 

no meu gabinete um dos representantes da Prefeitura de 

Vilhena, Professor Gilson, que foi meu professor lá na 

minha adolescência, na minha juventude. Também na semana 

retrasada, estive visitando APAE de Vilhena, encontrei lá 

uma professora que tem um filho apaeano e que eu tive o 

privilégio de ser minha professora também. E a minha equipe 

que faz o trabalho do mandato participativo, no final da 

semana passada, visitando as ruas da cidade de Vilhena, 

também encontrou uma que foi minha professora e que naquele 

momento ela pediu que enviasse uma foto, que a minha equipe 

estava visitando a casa dela, e ela estava feliz com o 

nosso mandato. E eu quero dizer que parte deste mandato, do 

trabalho que nós fazemos aqui, eu devo muito aos 

professores que eu tive no decorrer de toda a minha vida 

escolar.  



Então, parabéns aos professores e que, 

verdadeiramente, Deus abençoe a cada um, porque eu sei da 

missão árdua que é você enfrentar todos os dias, e muitas 

horas do dia, uma grande clientela escolar, uma sala de 

aula com mais de trinta e cinco alunos e muitas vezes 

migrando de sala para sala, fazendo os trabalhos do 

planejamento escolar e tendo, acima de tudo, a 

responsabilidade de cuidar dos filhos na ausência dos pais 

que é o momento que eles estão na sala de aula. Sou grato e 

tenho o maior respeito a todos os professores.  

Outra questão é falar sobre o NACC. O NACC é o Núcleo 

de Apoio a Criança com Câncer implantado aqui em Porto 

Velho. E no sábado, Deputado Aélcio, eu estive lá na 

inauguração da nova sede do NACC, inclusive nós temos lá 

uma parcela de contribuição de emenda de recursos do 

Deputado Aélcio da TV, do Deputado Dr. Neidson. E em todo 

tempo que nós participamos daquela solenidade, que foi 

exatamente no Dia da Criança, por todo tempo, nós ficamos 

emocionados, emocionados por quê? Porque no Dia da Criança, 

no dia 12 de outubro, as crianças que dependem de um 

tratamento de câncer recebiam ali um local digno, uma casa, 

uma estrutura física digna e realmente valeu muito à pena.  

E eu quero parabenizar o Dr. Robson, eu o conheci 

neste dia, no dia da inauguração, era um médico que estava 

ainda na sua Residência e teve a grande ideia, uma ideia 

divina de implantar o NACC aqui no Estado de Rondônia, 

(Núcleo de Apoio a Criança com Câncer). Eles atendem em 

média, por mês 500 pessoas dentro do NACC, em média por mês 

500 pessoas; isso daria 6 mil pessoas por ano. Então 

imaginem a grandeza de um trabalho social desse. E 

parabenizar então o Dr. Robson, que teve a ideia da 

criação, todos os Ex-Presidentes dessa Instituição eu saúdo 

em nome do Sidney, que é o atual Presidente, e naquele 



momento eu ouvi o Presidente de Honra, Dr. Isaías, 

Desembargador Dr. Isaías Fonseca, e ele fez dois relatos. 

Ele começou o seu discurso de inauguração dizendo palavras 

do Papa Francisco que diz: “quem não vive para servir, não 

serve para viver”. E é fato. E ali é uma prova disso, que a 

pessoa que tenha condição de servir, servir muitas vezes 

com um calçado usado, com brinquedo usado ou com um quilo 

de sal, ele já está servindo.  Então, todas as pessoas têm 

condição de servir por menor que seja a sua contribuição. 

Imagina a grandeza que é aqueles que recebem uma ajuda, 

muitas vezes uma família que tem uma criança acometida 

deste mal que é o câncer, então realmente é grandioso. E 

dentro do seu discurso ele falou, o Dr. Isaías Fonseca, 

Desembargador, falou que todas as vezes que ele visita 

aquela casa, Deputado Aélcio, ele conversa com aquelas 

crianças. E ele, na sua curiosidade, um homem íntegro, 

inteligente, ele chegou numa criancinha daquela e ficou 

meio sem ação do que perguntar. E daí, para puxar assunto, 

falou: vou fazer uma pergunta comum, mas eu já sei o que 

vem de resposta.  E ele direcionou a segunda pergunta: “o 

que seria de vocês sem o NACC”? E a pergunta seria o quê? 

Seria muito difícil. Talvez, eu não estaria mais aqui, mas 

a resposta foi simples, foi pura, falou assim: “vira essa 

boca para lá”. Ou seja, isso mostrou tudo aquilo que é o 

que seria não ter o NACC.  

Então, eu quero parabenizar toda a diretoria, mas, 

principalmente, a todas as pessoas que contribuíram. Não é, 

muitas vezes, contribuindo com dinheiro, com Emenda, com 

recurso, com bens materiais, mas, contribuindo acima de 

tudo com gesto de reconhecer o importante trabalho do NACC 

e levar o nome do NACC. Então, quem não conhece o NACC – 

Núcleo de Apoio a Criança com Câncer, vá conhecer, porque a 

partir do momento que você conhecer o NACC você vai saber 



que vale à pena a gente agradecer a Deus todo dia por tudo 

aquilo que a gente tem. 

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Conclua o seu 

discurso, nobre Deputado.  

 

O SR. AÉLCIO DA TV – Eu quero só parabenizar o 

Deputado... 

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Ele não cabe aqui. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Mas Questão de Ordem, concede 

ao nosso nobre Deputado, Presidente? 

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Sim senhor. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV – Eu perguntei aqui, falaram que 

estava esperando chegar o Projeto.   

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) - Chegou tudo. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV – Está bom. É para falar do tema e 

parabenizar. Parabenizar o Deputado Luizinho, porque o 

trabalho que o NACC faz, eu conheço desde 2007, o ano que 

começou é um trabalho espetacular. É feito para as crianças 

que não moram em Porto Velho, porque atende as famílias, as 



crianças que estão fazendo tratamento de câncer aqui. Ou 

seja, é gente de todo o Estado, gente de outros Estados e é 

um trabalho lindo. Eu conheço desde quando o Dr. Robson 

fazia vaquinha para pagar aluguel, vaquinha para pagar 

aluguel. E graças a Deus o Projeto cresceu, Dr. Robson 

trouxe o modelo lá de Recife, de Pernambuco para se 

implantar, sonhou grande; chegou o Dr. Isaías somando, 

através de um programa meu de televisão, que eu fiz uma 

matéria com o garotinho Anderson, lá de Jaci-Paraná, o 

Sidney conheceu o Projeto e entrou no Projeto junto com o 

irmão dele, o Maurílio e hoje foi inaugurada essa obra 

linda que vale à pena conhecer.  Aquele, o Deputado Jair 

Montes nem lembra, mas o Deputado Jair Montes, junto 

comigo, nós votamos pela doação daquela área quando eu era 

vereador lá na Câmara Municipal, para o NACC construir a 

sua sede e hoje está aquela obra magnífica. É um hotel 5 

estrelas para atender as pessoas que necessitam.  Realmente 

o trabalho de amor que vale à pena ser conhecido. Não 

estava presente porque estava viajando nesse final de 

semana, recebi o convite do Sidney, Dr. Isaías, para estar 

presente, mas, parabéns por Vossa Excelência ter nos 

representado, a Assembleia toda, lá naquela obra 

maravilhosa. E vamos todos abraçar essa causa e ajudar o 

NACC porque é um trabalho lindo, de pessoas honestas. E é 

com muita transparência que eles estão fazendo este 

trabalho. Show de bola! 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Obrigado, Deputado Aélcio. E 

para encerrar, Presidente Jair Montes, eu só quero fazer 

mais um registro importante, que é a respeito de um cidadão 

vilhenense, que tem o meu maior apreço e carinho e 

respeito, que é o Pastor Ari de Paula.  



Ainda muito jovem, o Pastor Ari de Paula assumiu como 

Presidente da Igreja Assembleia de Deus do Município de 

Vilhena, e tem feito um trabalho gigantesco, brilhante, 

magnífico, em defesa do bem da nossa sociedade vilhenense. 

Tanto, que ele passou a ser referência como pastor de 

diversas igrejas pelo grande trabalho que faz. E conseguiu, 

durante esse período em que está à frente da igreja 

Assembleia de Deus do Município de Vilhena, construir um 

dos maiores templos do nosso Estado e um dos mais bonitos 

templos. Uma igreja que tem uma capacidade de recepcionar 5 

mil pessoas. E esta igreja será inaugurada no próximo dia 

17 agora, em Vilhena.  

Então, eu não poderia deixar de fazer esse registro e 

deixar os meus parabéns ao Pastor Ari de Paula. Um jovem 

pastor e que, verdadeiramente, é um exemplo de cidadão de 

bem do nosso Estado. Não se mistura com politicagem, não se 

mistura com coisa errada, é muito firme no propósito de 

levar o Evangelho e de servir a Deus, e essa talvez seja 

uma das suas maiores virtudes.  

Então fica aqui o agradecimento e o reconhecimento na 

pessoa do Pastor Ari de Paula. Obrigado, Presidente.    

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) - Questão de Ordem ao 

Deputado Chiquinho 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Eu só queria parabenizar o 

Deputado Luizinho que trouxe dois temas importantes. Os 

professores, que são a coisa mais importante deste País, a 

educação. Queria parabenizar todos os professores do nosso 

Estado, do nosso Brasil. E, também, eu conheci a Unac, uma 

coisa extraordinária, maravilhosa. Eu queria, Deputado 



Luizinho, contar aí em poucos segundos. Eu estive em 

Itapuã, na Escola Cecília Meireles, e eu vi o gesto de uma 

pessoa, de uma criança pobre, onde estava recebendo cesta 

básica, e lá fizeram uma festa para arrecadar fundos para a 

Escola Cecília Meireles. Essa família não tinha nada para 

doar para a escola. Mas tinha uma galinha e doou. A criança 

foi levar aquela galinha lá para a escola. E aquela galinha 

arrecadou quase quinhentos reais para a escola. Quer dizer, 

um gesto simples de uma pessoa pobre, que estava recebendo 

cesta básica da própria escola e foi lá com uma coisa 

simples. Mas como o senhor falou, quando se quer, se faz. 

Obrigado. Só para ilustrar aquilo que o senhor falou. 

Obrigado.  

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Passamos à Ordem do 

Dia. Solicito ao senhor Secretário para que proceda à 

leitura da matéria a ser apreciada.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

243/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 177. Dispõe sobre o 

Plano Plurianual do Estado de Rondônia, para o período de 

2020-2023. Com emendas. 

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Já que o Deputado 

Ezequiel Neiva quer falar, eu vou chamar o senhor para dar 

o parecer. O senhor já aproveita. Com emenda. A emenda do 

Deputado Anderson tem que ser dada em Plenário.  Cadê a 

emenda, Deputado Anderson?  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA – Não. Tem bastante emenda e 

está sendo fechado o relatório com todas as emendas. Já 

estão as emendas sendo incluídas no relatório.  

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Vossa Excelência não 

apresentou aqui em Plenário. Então, já foi na Comissão. 

Então já foi dado o parecer na Comissão. Já está tudo 

aprovado.  

A matéria se encontra apta à votação, o nosso PPA, de 

2020 a 2023. Em discussão e única votação, o Projeto de Lei 

n.° 243/2019 de autoria do Poder Executivo, Mensagem 177, 

que “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Estado de Rondônia 

para o período de 2020-2023”. Com emendas. Em discussão. 

Encerrada a discussão. Em votação.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - O relator já aprovou o 

relatório?  

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Já. Tudo tranquilo, 

Deputado. O senhor não é do PT, não é? Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Matéria a seguir. Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Não há mais 

matéria, senhor Presidente. 

 



O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Antes de Encerrar a 

Sessão, Questão de Ordem ao Deputado Lazinho.   

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Quem foi que citou que o 

Deputado Anderson não era do PT? Qual o problema em ser ou 

não ser?  

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Porque ele já foi. 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Eis a questão: ser ou não 

ser? 

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) - Ser.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Pronto, Presidente.  

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Nada mais havendo a 

tratar, invoco a proteção de Deus e, antes de encerrar a 

presente Sessão, convoco a Sessão Ordinária, no horário 

regimental, para o dia 16 de outubro.  

Está encerrada a Sessão. Que Deus nos abençoe!   

 

(Encerra-se essa Sessão às 18 horas e 27 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 


